

Contra el optimismo exagerado, VIGILANCIA



EL DIARIO DE ALBACETE

(Corta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Martes, 30 de agosto de 1938

Núm. 263

Algunas experiencias de la resistencia de Levante

POR ANTONIO MIJE

La resistencia de Levante ha tenido un valor extraordinario. Ha contribuido poderosamente a la victoria. Es el resultado de la conducta ejemplar de nuestros combatientes. Constituye un episodio grandioso de nuestra guerra. El heroísmo de nuestros oficiales, comisarios y jefes, ha tenido por escena los campos levantinos donde consiguen cada día una de las páginas más gloriosas de la lucha contra la invasión y por la defensa de la independencia de España. La idea de la resistencia ha encontrado su mejor expresión en estas formidables batallas.

El Ejército de Levante, ha combatido con tenacidad y abnegación inmejorables, soplando verdaderas tormentas de fuego y resistiendo la presión de las fuerzas invasoras que pugnaban violentemente por abrirse paso y conquistar Valencia. En Levante las fuerzas de la invasión y de los traidores de la Patria, han podido saber lo caro que cuesta una puñada de nuestro suelo, cuando sus hijos están dispuestos a defendelo con uñas y dientes y prefieren morir banados en sangre, antes de cederlo. Por eso, todo cuanto se ha escrito sobre la épic resistencia de Levante, es un homenaje en relación con la grandiosidad de estas luchas que han alcanzado un volumen y una duración jamás conocida en los veinticinco meses de guerra que llevamos. (Pase a la página siguiente)

Veremos lo que resulta

LONDRES, 30 (2 m.) — Esta mañana ha llegado a Londres el informe de la Comisión que estuvo en España, relacionando con el criminal bombardeo de Alicante por la aviación italo-germana. El documento será publicado en breve. — Febus.

El Gobernador de Valencia lucha contra los especuladores

VALENCIA, 30 (2 m.) — Prosiguiendo la aplicación de medidas que remedian la situación artificial de desabastecimiento, creada al ponerse en vigor la tasa de frutas y hortalizas, el Gobernador ha dictado una ordenanza que establece la nacionalización de los establecimientos de abastecimiento de frutas y hortalizas.

La resistencia de Levante, ha sido sentida por todo el pueblo. Las masas han vivido con profunda inquietud las visitas diarias de estos memorables batallas. Con un celo y un entusiasmo magníficos, el pueblo ha seguido con profundo interés los hechos más heroicos de las armas republicanas en los frentes levantinos, iniciando la idea de que nuestro Ejército sabrá resistir. Y el pueblo no se ha engañado. El Ejército ha resistido y ha parado la ofensiva enemiga.

El Ejército de Levante ha sentido calor del pueblo manifestada en mil acciones y de formas diversas con-

ESTAMPA

Frutas y hortalizas, el dios del Comercio, tantos proselitos como en la actualidad tiene. Existe una alta fiebre comercial. Y en este furor de comprar y vender, los que a ello se dedican han visto como su permanencia entre el frente y la retaguardia, que ha puesto de manifiesto el carácter de crimen que por su Ejército y su precesión por la marcha de los acontecimientos de la guerra. A mí, he visto como Muñoz envió miles y miles de picas y palos, de alambre espeso, cuerdas, esquinas y otros muchos medios, para los soldados; como Amorós envió también mucha munición con material para el Ejército de Levante. Valencia ayer iba tenazmente al Ejército que iba a dolorosamente combatir para contener las zarzas de los invasores. Madrid, igualmente ayudaba con sus medios económicos, oportunamente y centenares de miles de pesetas. Y en este sentido en todo el país, las manifestaciones de solidaridad y de ayuda al Ejército de Levante, han sido tan grandes, que todos los combatientes de quel Ejército han podido comprobar con su esfuerzo y heroísmo, la sangre

y los tomates? En Alcaraz se compran a ochenta céntimos los de una calidad inuperable y en Albacete se venden a cuatro céntimos o más el kilo. Los melones, que en Villarrobledo, por ejemplo, se compran acerca de una peseta el kilo, en nuestros mercados se venden a 225 pesetas.

Y los tomates? En Alcaraz se compran a ochenta céntimos los de una calidad inuperable y en Albacete se venden a cuatro céntimos o más el kilo.

Los peras de excelente calidad, se compran, también en los pueblos de Alcaraz, a rededor de una peseta el kilo y en Albacete esta fruta no se consigue por menos de cinco.

O, más aún, cumandas lección, de la enorme diferencia del precio de compra y del de venta. Así, por intermediarios y vendedores se realizan fabulosos negocios que son una bofetada y un espinazo en estos momentos en que todos debemos hacer algún sacrificio en beneficio de la causa que nuestros soldados en las trincheras, los obreros en el taller y los campesinos en la tierra, defienden con tanto ardor.

STRASBURGO, 30 (2 m.) — Hitler llegó esta mañana a las 9. Inesperadamente, a Kehl. Le acompañaban 8 generales. Toda la policía fue movilizada para organizar el servicio de orden. La frontera se cerró inmediatamente y la circulación entre Strasbourg y Kehl fue completamente interrumpida. Hitler y sus generales inspeccionaron las obras de fortificación izquierda y derecha del puente de Kehl, y luego marcharon con dirección a Offenburg. En diciembre se volvió a abrirse la frontera. Restableciéndose la circulación. — Febus.

Los desafectos

VALENCIA, 30 (2 m.) — La policía ha detenido a 6 individuos de la familia Tenor perteniente a la antigua aristocracia valenciana, por haber encubierto, en registro practicado en su domicilio, gran cantidad de billetes, monedas de plata y oro, así como un retrato de grandes personalidades del ex rey, y objetos con simbolismos monárquicos. — Febus.

Con la 35 en el Ebro

LA MORAL DE NUESTRAS FUERZAS

Por Juan Varea

... Cuando se habla con ellos que da siempre reflejada la firmeza de pensar en el mañana, a los ojos de muchos de esos soldados del futuro de comprar y vender, los que a ello se dedican han visto como su permanencia entre el frente y la retaguardia, que ha sido a Cuco como consecuencia de la felicidad que permanente.

Deseo de anticonvocatoria, gozando las nuevas generaciones, el que en la lucha, además de la acudir una larga noche de coraje como coraje de la guerra, es la permanencia de B. P. A., esta convocatoria a la mañana que incluye la guerra.

Llorar como hombres y como corazon y es que el pueblo español, nuestro pueblo herido, es reciedumbre, se temblor, rebelación después de la guerra dia ante la opresión, deseos inquebrantables de continuar la lucha por su libertad, mientras haya tan solo una persona que quiera oponerse a ella.

Cuando leemos en la prensa los crímenes cometidos de nuestra retaguardia: Barcelona, Tarragona, Reus, Falset, Muro, Alcante... cuando el mirábamos así lo que es la obra del fascismo, quedan los pechos amados por la traición que no puede descargarse sobre esos asesinos asesinados y mercenarios.

Nuestros soldados y su moral, son así. Saben lo que se juegan en la lucha y cuando se les da una orden de avance, realizan gestos tan heroicos como los del bando y Levante, hacia el triunfo definitivo. Cumplen de esta forma e mandato invaluables de los héroes que cayeron en el frente y en la retaguardia y lo exigen los que hoy combaten para apoyar al fascismo.

La moral de nuestros soldados es así y no hay nada que pueda cambiarla.

Frente del Este, Agosto.

El verdugo de Alemania, completando su obra

STRASBURGO, 30 (2 m.) — Hitler llegó esta mañana a las 9. Inesperadamente, a Kehl. Le acompañaban 8 generales. Toda la policía fue movilizada para organizar el servicio de orden. La frontera se cerró inmediatamente y la circulación entre Strasbourg y Kehl fue completamente interrumpida. Hitler y sus generales inspeccionaron las obras de fortificación izquierda y derecha del puente de Kehl, y luego marcharon con dirección a Offenburg. En diciembre se volvió a abrirse la frontera. Restableciéndose la circulación. — Febus.

Se concede gran importancia a la conferencia de Chamberlain con sus colaboradores

LONDRES 30 (2 m.) — A las tres de la tarde comenzó en la Presidencia una conferencia de Chamberlain con Halifax, Sirion Simón, Neville Chamberlain y los miembros del Consejo de Defensa.

¡ASI SE HACE POR LA VICTORIA!

BARCELONA, 29.—Los obreros de la fundición de plomo Santa Lucía, que realizan un duro trabajo durante ocho horas, haciendo producir a la fundición un 70 por 100 más del rendimiento anterior a la guerra, han tomado el acuerdo unánime de elevar la jornada de trabajo a diez horas.

